3. teden (30. 3. — 3. 4. 2020)
MATEMATIKA
1l.ura
Se e spomnis spodnje sli¢ice? ©
Dobro si jo oglej Se enkrat in ponovi kar si se naucil pri pouku. Kaj upoStevamo v

tezav ©

B WN -

Sedaj se najbrz ze spraSuje$ kaj ima ta sli¢ica veze z matematiko. Izvedel/a bo§ v
nadaljevanju, ¢e bo§ pozorno prebral/a navodila.

Pobrskaj po spominu in se spomni pravila, ki ste se ga naucili Ze v lanskem Solskem
letu.

Ponovimo: mnoZenje in deljenje imata prednost pred seStevanjem in
odStevanjem. Ce v izrazu nastopajo oklepaji izra¢unamo najprej dele izrazov, ki
S0 zapisani v oklepaju.




Uf, ta teorija. Slisi se zapleteno. Da te takoj pomirim — prav ni¢ ni zapleteno ©

Ce si $e enkrat ogleda$ zgornjo sli¢ico, lahko naredimo povzetek:
1) Vedno ra¢unamo od leve proti desni

2) Najprej izratunamo izraze v oklepaju
3) MnozZenje in deljenje imata prednost pred seStevanjem in odStevanjem.

Pa poglejmo si nekaj primerov, Se prej pa vzemi karo zvezek in vanj zapiSi naslov,
prerisi sliCico in zapi$i primere

STEVILSKI IZRAZI

Upostevati moram naslednja pravila:

OKLEPAIJI

/ MNOZENJE

DELJENJE SESTEVANJE

ODSTEVANJE

Primerti:

6+2-5=6+10=16

Podcrtan je tisti del racuna, ki ima prednost.
. Ko so pod¢rtani deli racuna s prednostjo, re§Simo racun
E— od leve proti desni in upostevamo podcrtane dele.

4-2+5=8+5=13




Ko bos sam/a reseval/a racune ti svetujem, da tudi sam/a naredi$ enako. Tako je bolj
pregledno, lazje se bos znasel/a v raCunu in moznost za napake je manjsa.

Sedaj vzemi DZ, 3. del in ga odpri na strani 52. Preberi strip med Zalo in Filipom ter
besedilo na modri podlagi na strani 53 (vklju¢no z raCuni). Sledijo racuni.

Skupaj bova resila prve tri primere iz vsakega stolpca. Lahko najprej poskusis resiti sam in ¢e
ne gre, pokukas sem. ©

7:4-20=28-20=8 35-42:7=35-6=29
—— ———
18:2-1-6= 9-6=3

9.8-5-44+10=72-20+10=52 + 10 = 62

_90= 6+15-20=21-20=1

48:8+3-5
——— e e
7.7-27:3+12=49-9+12=40+12=52

Domaca naloga: dokonc¢aj tudi ostale racune na str. 53.

Ce se pojavijo teZave, mi brez zadrzkov pisi po e-posti ali po eAsistentu




2.ura

Najprej pregled domace naloge.
7.4-20=28-20=8 .

35-42:7=33-6=29 .

18:2-1:6=9058

56 + 8 = 64

Bg+28:3= P T8
(T I L) L

Koliko ra¢unov si imel/a prav?

9.8-5.4+10=: 72-20+10=62 .

_6+15-20=1

8+3.5-20
apmmts  c——
7.7-27:3+12= 49-9+12=52

8048:84.2.7=R0 1L B e

25:5-4+4.0-1=5-4+0-1=0 .
24:8+7-2-6+20+3.7=3+7-12+20+21 =39

30+54:6-5-2-4+12=30+9-5-8+12 =38
32-5-6+7+0 =28

8-4-5-6+21:3+0=

Danes bomo spoznali raCunanje izrazov, ki vsebujejo oklepaje:

Ce imamo v $tevilskem izrazu oklepaje, imajo prednost pred vsemi ostalimi raduni. Radune z
oklepaji pod¢rtamo dvakrat, mnozenje/deljenje pa enkrat. Najprej izracunamo v oklepajih,

potem mnozenje/deljenje in nazadnje seStevanje/odstevanje.

Pod primere, ki si jih Ze zapisal/a, dodaj naslednjega, Se prej pa obrazlozitev.

oklepajih.

Ce v Stevilskem izrazu nastopajo oklepaji,

(50-30):4 + (12-3)-5e2-

1=20:4+9-52-1=5+9-10-1=3

Sedaj pa samostojno resi racune na strani 54.

Domaca naloga: DZ, 3. del, str. in 55

Ce se pojavijo tezave, mi brez zadrzkov pisi po e-posti ali po eAsistentu

izraCunamo najprej dele izrazov v




Resitve lahko preveris tu:

4-7+72:9=36 i (204 4) 23 =8

(TOH+18):7 4 (80 —15) =29 oot

2. Razliko stevil 25 in 10 deli s Stevilom 3. Katero Stevilo dobis? Zapisi Stevilski izraz.

(25-10):3=15:3=5

3. Zmnozku stevil 8 in Solic'nik stevil 54 in 6. Katero Stevilo dobis? Zapisi Stevilski izraz.

85+ 54:-6=40+9 =49

Odgovor: Dobim stevilo 49.



+ =
4, Vsoto stevil 28 in 36 razliko stevil 20 in 12. Katero $tevilo dobis? Zapisi Stevilski izraz.

(28 +36): (20-12)=64:8=8

Odgovor: . Dobim stevilo 8.

5. VdruzZinskem hotelu v Radencih ob reki Kolpi imajo 8 apartmajev. Dva sta 4- gostelln , trije
so 5-posteljni, ostali so 2-posteljni.

a) Koliko gostov lahko sprejmejo?
b) Iz katere drZave imajo najvec gostov?

2:4+3:5+3.2=8+15+6=29

Odgovor: Sprejmejo lahko najvec 29 gostov.

Odgovor: Ni podatka.

€) Svojim gostom ponujajo tudi voZnjo s kanuji. Imajo dva kanuja za 5 oseb in 3 kanuje za
4 osebe. Najvec koliko gostov se lahko istocasno vozi s kanuji? Zapisi Stevilski izraz.

& 5+3'4-10+12 22

Odgovor: S kanuji se lahko istocasno vozi 22 gostov.



3. ura
Ura bo namenjena ra¢unom in Stevilskim izrazom, v katerih bo nastopala ¢rka.

Najprej preberi strip v DZ na str. 56. Cof nam pove, da lahko ¢rko zamenjamo s 4 ali s 5. Spodaj
je zapisano, koliko je rezultat v teh dveh primerih.

V karo zvezek napisi naslov:
IZRAZI S SPREMENLJIVKO

Crko imenujemo spremenljivka, ker je §tevilo, s katerim lahko zamenjamo ¢rko katerokoli oz.
je spremenljivo.

Primeri:

1) IzraCunaj izraz, Ce je vrednost x = 5.
X+2=5+2=7(namesto x smo vstavili §tevilo 5)
x - 3=5"-3=15 (namesto X smo vstavili §tevilo 5)

40 : x =40 :5 =8 (namesto X smo vstavili Stevilo 5)

2) Izraunaj izraz, ¢e je vrednost y = 8
y+2=8+2=10 (namesto y smo vstavili Stevilo 8)
y - 3 =8 -3 =24 (namesto y smo vstavili stevilo 8)

40 : y=40: 8 =5 (namesto y smo vstavili Stevilo 8)

Sedaj se ponovno vrni v DZ na str. 56. Cof je ¢rko zamenjal s Stevili 4 in 5. V nadaljevanju si
oglej rezultat, ¢e bi ¢rko zamenjali z drugim Stevilom.

e ¢rko a zamenjamo s 7

(243)-7=5-7=35

e ¢rko a zamenjamo z 10

(2+3)-10=5-10=50

e ¢rko a zamenjamo s 40

(2+3) - 40 = 5 - 40 = 200



Upam, da je bila razlaga dovolj natan¢na. Sedaj se bova skupaj lotila reSevanja nalog v
DZ. Skupaj bova resila po dva primera 1. in 2. naloge na strani 56.

DZ 56/1. naloga

(a = 3...torej ¢rko a v raCunu zamenjamo s Stevilom 3)

a+2=3+2=5
27:a=27:3=9

DZ 56/2. naloga
(x=7...torej ¢rko x v raunu zamenjamo s Stevilom 7)
(x-5)-20=(7-5)-20=35-20=15

14 x+x-2=14:7+7-2=2+14=16

Enostavno, kaj ne? ©

Dajva resit skupaj Se 3. nalogo na strani 57

Preberi racun in premisli, kakSen bi moral biti m, da je kon¢ni rezultat Stevilo 15.
Poskusaj nalogo najprej narediti sam, reSitev pa se nahaja v nadaljevanju.

Naloga je malce zahtevnejSa. Loti$ se jo lahko z »ugibanjem« ali reSevanjem enacbe.

2-m+7=15
2-m=15-7
2-m=8
m=8:2
m=4

2-4=8



Na koncu v vsakem primeru naredi Se preizkus s prvotno obliko. Vstavi Stevilo, ki s1

ga dolo¢il za m v racun in ga izracunaj. PAZI: = mora biti en pod drugim!

2-m+7=15

2:4+7=15
8+7=15
15=15

Domaca naloga:
DZ, 3. del, str. 56 (dokoncaj primere, ki jih nisva resila skupaj)
DZ, 3. del, str. 57/ 4. in 5. naloga

POZORI!!!

Nikar ne reSuj 6. naloge na strani 57, saj se deljenja z dvomestnim
deliteljem Se nismo ucili! (ucili smo se samo deljenje z veckratniki Stevila 10)




4. ura—- PONAVLJANJE IN UTRJEVANJE

Kaj moras obvezno narediti?
Znam za veg, stran 66/1. naloga

Znam za veg, stran 67/1. naloga

Ce si Zelis ve¢ matematike, naredi Se ostale naloge v Znam za vec na strani 66 in 67, a
le-te niso obvezne ©

ReSene naloge v Znam za vec€ (str. 66/1. naloga in str. 67/1. naloga) mi poSlji po
elektronski posti na e-naslov blaz.smrekar@os-mk.si najkasneje do ponedeljka, 6. 4.
2020.

Ostalih matemati¢nih domacih nalog, ki si jih imel tekom tedna, mi ni potrebno
posiljati. Zaupam ti, da si jih opravil/a.



mailto:blaz.smrekar@os-mk.si

